YpaBHEHUSA N METOAObI NX

peLlEeHNA
* Hapg npoekTom paboTtanu:
 MacnoB AHapen
* Mynapyyk EkaTepuHa
« PageeHKko Buktop

« MKOY COLU c KpacHoe 2014



Onpepn.: YpaBHeHWE BUAa a’=b,
Ha3bIBaAETCS NOKa3aTeSbHbIM



MeToAabl peLueHUsn:

* [lpnBegeHmne K ogHOMY OCHOBAHUIO

* PasnoxeHne neBon 4YacTmn ypaBHEHUS Ha
MHOXUTENN (BbIHOCUM CTEMNEHDb C
HaMMEHbLLUM NnoKasaTenem)

« 3aMeHa NnepeMeHHOU, NpUBEOEHMNE K
KBagpaTHOMY (nogcTtaHoOBKa)

» [leneHne neBou 1 nNpaBoun YacTeu
ypaBHEHUA Ha CTeNeHb



[lpuBeaeHmne K ogHOMY
OCHOBaHMUIO:

2 .37 =576

(23)*-3%=576

8 *.3%=576
24 % =242=>x=2



Pa3noxeHue neBon 4YacTtm
YpPaBHEHUA HA MHOXUTEerMN:

3X+1_2.3X'2=25
3 %2(33.2)=25

3%2.25=25 |:25



3aMeHa nepemMeHHoOu, npuBeageHue
K KBagpaTHOMY:

9%—4.3% —45=0
3%%X_ 4 .3%-45=0
3X =t=>t2-4t-45=0

L+t =4 T =9
t. +1. =45 ='5|-|.K.

3% =9
3% =32=5x=2



[leneHve neBoun n npaBoun YyacTteun
YpaBHEHUS Ha CTeNeHb:

3% = 5%




[TpumMepbl ANA caMONpPOBEPKU:

[ %0'5“ 9; 7-5%-5%1=2-57;
27

X" 414 2%*1 _29-0:

7X+6  3X+6_53x 33X



TunoBble 3apnaHua EIN9:

1.PelunTb ypaBHEHUE:
5%=125;
2.PelunTtb ypaBHEHME:

L 1 }O,lx—l_ 16:
32 B

3.YkasaTb NPOMEXYTOK, KOTOPOMY NMPUHAASIEXUT
KOPEHb YpaBHEHUS:

2 -
3X +X 12= 1_

4



4.PelunTb ypaBHEHME:
3X+1 ) .3X-2 =25:

5.Pewintb ypaBHeHMe:
32X_ 4 .3%- 45=0;

6.PewnTb ypaBHeHMe:
32x1_ 721 (.

7.PelwunTb ypaBHeEHHME:
32x+5_ 22x+7 + 32x+4 ~ 22x+4= O,‘



8.HanTtn npomMmeXxyTok, KOTOpoMy npuHagnexar
BCe peLlleHns ypaBHEHUS:

3-16%+2-81%=5"36%

9.YKasaTb NPOMEXYTOK, KOTOPOMY NPUHAONEXNT
KOPEHb YpaBHEHUSA:

52%_4.5%-5=0;

10.PewinTb ypaBHeHuUeE:
3Sin2X+ 3C0$2X= 4



B4.Hantu mogynb pasHOCTU KOPHEN:

4X-‘\7x2-5 - 12 - 2X-1—\/ﬁ+ 8 = O,

B5.PelunTb ypaBHEHUE:

23X—1 . 53X-1 =100:
B6.PelunTb ypaBHEHUE:

V3. 2% - 4% -2=1-2%
B7.PelunTb ypaBHEHKE:

32X+3 . 33X+1 ) 625X+2 — 600X+7,

-



TpuroHomeTpmyeckme ypaBHeHUS



1) YpaBHeHUA Cosx=a, ac[-1; 1]

a) Cosx=a, ae (0; 1) 6)Cosx=a,2a € (-1,0)

_I_
+ +2TT 7 T +2 7k, keZ
Cosx=0 Cosx=-1
T
— 2T, neZ T2 n, neZ
2
Cosx=1

mn, neZ



Hanpumep.

1 1
Cosx=5,5€(0; 1)
1
+arccos o mh, neZ

+ mn, nez

wl|A



I1) YpaBHEeHUA sinx=a, [ 1; 1]

Sinx=a, a€(0; 1) Sinx=a, ae (-1,0)
T & T
SInx=0 Sinx= 1
[A & n — :
2
Sinx= -1



Hanpumep.

T 3 1 1
Sinx=— — € (0- Sinx=- — _ —¢€ (-1, 0)
> (0;1) 2"

mn, ne

N | =
N | =

T
TN, ne = mn, ne

NE



I11) YpaBHeHUA tgx=a, a eR

tgx=a,a =0 tgx=-a,a < 0

N, ne T €



Hanpumep.

tgx=V3, V3e[0; ©) 18x=-v3 ,-V3€ (- ;0)
3 + mn, neZ V3t T €
T . mn, ne T . mn, ne
3 3



MeToab! pelLleHund

TPUTOHOMETPUYECKUX YPaBHEHUN.

1)YpaBHeHUsA, cBoAALLMECS K
Klg)asngaTHblM

sinx — 2



2.pas3noxeHne neBou YacTt Ha
MHOXUTENN

Cosx=cos3x

N, neZ x=TNn, NeZ

mwn Z
2 2



3.04HOPOAHOE ypaBHeHME 1-0U
cTeneHn asinx+bcosx=0
PewaeTtca npeneHnem Ha cosx0

asinx bcosx +0
COSX COSX
tgx+1=0
atgx+b=0
— T mn,nes
a
+ TT €
TN, nez

NE



4.00HOPOOHOE YpaBHEHKE 2-0U
CTeneHu asin2x+bsinxcosx+ccosx=0

asin’x+bsinxcosx+ccos’x=0 |:cos’x # 0

—b+Vb2—4ac
2a

—b+Vb2-4ac
2a

—-b+VbZ—-4ac
€z
ra mn

-b—Vb%—4ac
2a

mn heZ

3sin®x-7sinxcosx+2cos’x=0]:cos’x  # 0

= 0= 2R
LED
6
1
3
mn, neZ 1 o
3



5. YpaBHEHUE BMOa asinx+bcosx=c

asinx+bcosx=c

Ja? + b2

- _D c 2 2 2
Va?+b? vaz2+p2 Jazin2 _
T V2
a b — Ty
vaZ+b? P, va2+p2 % 4 2
T T
c 4 2 Mg
psinx + <ing Vs
® : T+ + mn,neZ
Va2+b? 4 4

Vazrr @ T Tnne



YpaBHEHUSA AN CaMOCTOATENbHOMN
paboThl!
ba3oBbIN YypOBEHb

<
b | o]

N | =

N | =



[ToBbILLEHHbLIV YPOBEHbL

V3

sin3x
Sinx pe v
4 2
X X
4 4

N | =
N[



TpyoHble 3agaHuA

5 1
STRX ——
Y .

v3
COSX——
2

N
[
3

cosx + cos16xsinx = /2

log Sinx (\/§

N | = 4>|

V8 + 8sinx — 10cosx

x i
U tgxctg: 5

VOx — 8 — x2 V3

tgxsin2xsin3x = Sinxcos2x



TpyoHble 3apgaHus

HaWTHU BCe pellleHUs ypaBHeHUs V1 — cosZx

yaooBIneTBopAroLne ycrioBue:

S
1A
Y

V1 4+ 6sinx — 2cos2x

HAWTH BCe pellleHus ypaBHeHus Sinx + sin3x + V1 — cos?x

(SRR

yOOBNETBOPSAOLLME YCITIOBUIO  |x| =

J(sin3x — 2)2 —V/9sin?3x — 24sin3x + 16

\sin%0,5x — 6sin0,5x + 9 J (2sin0,5x — 5)2



YpaBHeHUe ¢ Mogynem

=0, |lal =a

< 0,|lal = —a



MeToabl peLlieHun.

['lo onpegeneHnio moayns:

{x+120 >{x?“_~'—1 { bl ) >{ X< —1
x+3 =3 X =2 4 —(x+1)=-3 % +1 =3

s |
>{ =>x=-4
X = —



METOA MHTEPBaIOB:

x+1| + |x-1] + |[x+10|=12

1.Hangem KopHM NoaMoaynbHbIX BblpaXXeHUMN:

X=-1 x=1 x=-10

2.HaHeCEM KOPHW Ha YMCMNOBY OCb

-10 -1 1




MEeTOA MHTEPBaIOB:

o lx—-1—-x+1—x—-10=12

—3x = 22
1
3
{ M= >{—10<x£—1
—k == b1 E 10 = 12 —x = 2
{ —il « el { o B el |
X:AR =LA 510= 12 x = 0 — KopeHb

+

=14 < s —]
X = —2 KOpeHb



MEeToAd UHTEepPBaroB:

{ x> 1 >{x>1 >
x+1+x—1+x+10=12 =2 © |x=

1
) b
3

R O®

2

3

OTBeTZX1=-2 x2=O



ba3oBLIN YPOBEHL



[ToBbILLIEHHbLIN YPOBEHb

f 5 X _6'1" — O

2.|x%-5x+6|=x+1

3= loc—%]



Tooapughvseckue ypaghens



* [Ipu peweHue no2apupmuyecKkux ypasHeHuUU
MPUMEHSIIoM, makue rpeobpasoeaHus, Komophble
He rnpueoosim K rnomepu KopHeu, HO MO2ym
rnpusecmu K npuobpemeHuro NocMopoHHUX
KopHeu. [Toamomy rnposepKa Kaxxodo20 U3
ros1y4eHHbIX KOpHeU rnymem rnoocmaHo80K U UX 8
UCXOOHOE ypasHeHue obs3ameribHO, ecriu Hem
yeepeHHoOCmMuU 8 pasHocuUsIbHOCMU ypasHeHUU.
[lpbosepKy HaUuOeHHbIX KOPHeU MOXHO 3aMeHUMb
Haxoxxo0eHuem obriacmu oripeoerieHuUs
ypasHeHuU. To2z0a KOpHAMU ypasHeHUs, byodym
me yucria, Komopable rpuHaonexam amou
obniacmu.



MeTtoabl
peLleHns

norapumMmnyecKkmnx

ypaBHEHUWN.



1)PeweHue
norapudpmmnyeckKkmnx
YypaBHEHUM
Ha OCHOBaHWUM onpeneneHus
norapudgma.

logs (2x+1)=2

2X+ 1 = 32
2x+1=9
xX=4

MpoBepka 1og, (2X4+1)= log,9=2

OTBeT:Xx=4



2)MeTog npuBeaeHUa norapnPmMmnyecknx ypaBsHeHUN K

KBapaTrTHOMY.
[0g41 (2x2 +1)=2
x+1>0 x> -1 .
2x2+1>0 XER

[1o onpeneneHunto norapugpma
2
(x+1 )2 =2 %" +1

X% 42x+1=2X" +1

OTBeT: X=2



3) MeToa noTeHUMpPOBaAHUS

logs x = logs (6 — x* )

X >0
03 X>O =5 X>O :>{ = > O<X<\/g
A {6—X2>0 {x2<6 ol R BB

[MpumeHsasa meTo NoTeHLUMPOBaHUS,
nony4mnu

X=6- x?

x2 +x-6=0

Xy =2, X, =-3-MN.K

OTBET:X=2



4)MeTtop npuBegeHmnsa norapudmMoB K 0O4HOMY OCHOBaAHUIO.

icnonb3ya popmyny
log, f(x)*" =2n X loga f(x)

ne
A >0'a¢1,nez.

a
l0g (1) 21 =2n| log, f(x) |, raea>0 azln€z.

2
=1

o3 {x+5>0
: x:== 4 /\/

logg(x +5) + logg(x) =1

loge(x +5) + ilog6 X

logc(x +5)xx=1
x2+5x-6=0
Xy + X=5
X1 XX =g x, = —6¢& 013

x; =1



5)MeTopn norapndpMmupoBaHus

logs, 3 =log,2 3

{ |

. (3x>0,3x+#1 _ X202 F=
on3: : = > ’ 3 - ;3 1.

C ade { o P 2> xe(03)uGiw)

log; 3 1
log;3x 1 +logsx

log3x 3=

log; 3 _1+1
logs x2  2logs x

log,2 3 =

1 1

1+loggx = 2loggyx
1+ log;x # 0 ,2 =logzx #0

ologs x =1+ logs x
log; x =1

=3 ¢ OB



Pewntb YPaBHEHUNE NoKa3aTelJibHble NOo 06pa3uy.

Dloges1(x* +x -6)° =4

OA3 {(x2 +x— 6)50

x+1=0
x+1+#1

(X+ 1)4 = (X2+X—6)2
(x*+2x+ 1) = (x* +x— 6)?

X +2x+1=x*+x—-6 A
22 Ppipd =gt g~ ) S 2 EO0MS

= _2,5¢ 0JI3

OTtBeT: X =1

1
logs,2(6 +2x — x°)= 3

6+2x—x°>0
OA3: 9% # 1

X:£00

x> —2Xx—6<0p.M.IL

"
X#F T
3

X0

x> —2x—6<0 p-M.n

Y= x? — 2X — 6 BETBHU BBepX
V=0= >x*-2x—6=10
[=4+24=28

X = E = 1447

x €( 1- ﬁ;i)ue;o)u(o;g)u(i;1+\/7_)



{

9x2 = 6 + 2x — X2

|3x| =6+2x-x?2

x=-3 ¢ 0/3

x=2€ 03
3x=6+2x—x2 _ Xx=6¢0/3
3x=—6—-2x+%x> =—-1€0/3

OTtBeT:x=-1,x=2

1 .
1) %a= 2 =0

1
2) log(2x_5)z 5 e 0

3) log¢2(x* — X) = :



PewunTtb norapudmmyeckne ypaBHeHUs1, ynpoCcTuUB
npaBylo YacTb.

1) log,(x+3) =log, 16
2) log, (5 — 2x) = 3804

1

3) logsﬁ(x — 2) = 6o05tloge2

4) log,.2(3%* +x — 4) =log,, 3



Pewuntb ypaBHeHue no obpasuyy

2 logp,, X = log, 5 (5x* — x)

{ x>0
52 —x>0

log, , X% = log, ,(5x* — X)

x? =5x% —x
432 —x=0

X=0¢OM3 , x= i

OTtBeT: 1



Pewute ypaBHeHuUS, npuBeaa K norapudmam c

oAMHaKOBbIMUA OCHOBaAHUAMM.

1.g (x+2) +  logp, 001 (x 3+26)=0

log1(—37 — x°) +log,(-x-1)=0

27

log,q(2x 2+x-5)+ logl(l + X) =(
7

logi(2x — 1) =log, *_
3 x+3

log:(x — 1) -log,vX — 1 =9

V2



Pewuntb ypaBHEHUA

1 13 13
1.X9x-3= 3 1.2log,(1- 5 )=3log,(2+ —; )+12
+ =
1.0,1x1+Igx=1 T —aoa *F (L o
log, 7 & 7 %

1.Xlog4x=23(log4x+3)=0

lo X
1 .X2|092X+3 2 -6=0

log, 3

1.log3x-log3(x+8)=-log3(x+3)

1.-4+log2(5-10g0,2125)x2-x=0
1.log2(x+1)+log2(x+2)=1 3%-7
1.Log, ;—1—10923 1
1.2log4(4-x)=4-log2(-2-x) 1.Log2(log5x)=1
1.log2(x+1)=1+2log2x logs (4x) + log ;= +7=0
LIg(x+ < )Hg(x-7 )=3 Ig(x+6)-> Igx 1.3log2x2-log22(-x)=5
1.log, Z%i -1—Iogzz;: 1.log, 57 log? x=-1
1.5x2-8x+5 % =0 1.Lg2(x+1)=Ig(x+1)lg(x-1)+2lg2(x-1)

1.Log2 (24-x-2x+7)=3-x 1log,lx+8|+ 3 logx*=2



Pewuntb ypaBHEHUE
1.Log3x+7(9+12x+4x2)+log2x+3(6x2+23x+21)=4

100

1.log(100x3)lg = =8

1log,(x+5)+ > log6x2=1

1 =

J10g, 25 + 3

logs x
1.Log,(x+2)(5x)-log, % =0
1.Log4log2x+log2log4x=2

logg 3x -log,7= }log%x
1.4 y/log; x -log,4=log,7x

1lg V5x—4 +lgvx+1=2+ [g0,18

1.log23x+ log2x3+3log3x+3logx3=2
1.2log3xlog2x+2log3x-log2x-1=0



MeTo4 MOHOTOHHOCTU (PYHKLUN.

Teopema 1. Ecnu oaHa 13 oyHKLUMIW BO3pacTaeT, a Apyras yobiBaeT
Ha NpomMmexyTKke, TO ypaBHeHue f(x)=g(x) umeeTt He Boriee 0gHOro KOpHS.

Teopema 2. Ecnu ogHa pyHKUMSA BO3pacTaeT (yObIBaEeT), a BTopad NpUHUMaET
NOCTOSIHHbIE 3HAYEHWUS1 HA HEKOTOPOM NPOMEXYTKE, TO YypaBHEHUE
NMeET He Bornee OOHOro KOpPHSI.



Anroputm peleHns ypaBHeHNs1 METO40M
NCMNosib30BaHUSA MOHOTOHHOCTM.

1.cnepoBaTb Ha MOHOTOHHOCTbL doyHKUMK f(X) 1 g(Xx) B O.0.Y

2.Ecnu BbINonHAKTCA ycnosuda Teopemsbl f(X) u g(x) v yoaetcs .
0

yaoeneTeopsiolume ypasHeHIRERRPAGkX), y -€[INHCTBEHHbIN
TO = KOPEHb

3TOro ypaBHEHUA
)-pyHKUMS BO3pacTaeT 4 BospacTaer
T.K n

BO3pacTaEeT U B NpaBoM YaCTu ypaBHEHUS NOCTOAHHAsA PYHKUUSA, TO

YpaBHEHUA MMEET OONH KOPEHDb.

9+16=25

3*+4*=25, (3*+4°

25=25



6" — 4% = 152 . 6 _EospaCTaeT DYHKUMS . -MBo3paCTarou4as=|
)-BO3pacTaroad PyHKUMA ,B NPaBON YacTu
X o X )
(64 NOCTOSAHHAadA beHKU'Mﬂ'

X=1,6-4 # 152

X=2, 36-16 = 152

X=3, 216-64=152



5V — 13¥% + 12¥* = 0,03 x> 0
5Y% 4 12¥% = 13V + 13W

5 12
X=1, — + —=%1
13 13

X4 () +(@3)=1

25 144
+
169 169

= 1,3Ha4yum x = 1 — KopeHes.

5VF _ 13V = _12

() - (=1

(=) -byHKUMA yObIBAET, & -BO3pacTaeT, TeopeMy He
&= a - NPUMEHSATb
a
logix _ 1 ®.MY
F - B

Y=x-4,a=1 npsamas HanpasBreHa j

[MpmMeHseM TeopeMy: ypaBHEHUN UMEET OOMH KOPEHb

x=3’log§3=3_4 _1=_1,
X=3



YpaBHeHue ¢ 3aByaniupoBaHHbIM OGPATHLIM YNCIIOM.

(\/4+\/ﬁ )X+(\/4—\/ﬁ =8

(4+VI5)(4 — V15 )=16-16=1=> 4+ VI5 =t
t(4—\/ﬁ)=1=>4_\/1_=?

i |

t+ 7 =8t

t

t2-8t+1=0
n=b2-4ac=64-4=60

— —btvn 8+24/15
t1,2 = == =4 ++/15

W[4+ VTS =@ V5) W44 vTE V5 )
e
X=2 X=

-2



Hanpumep!

N Y3+ V8V +({3-v8 )=6

N0 V5+2v6 Y+ (V5-2V6 =10



Micnonb3yemagda nutepartypa

* C.M.Hukonbcknmn- anredbpa 10-11knacc

 LLILA.AnnmoB un gp- anrebpa 10-11knacc
« CnpaBo4HUK NO matemaTuke 5-11 knacc

« T.C. KapmakoBa -areKkTUBHbIU KypC
«MeToabl pelleHna HecTaHOgapTHbIX
ypaBHEHUN»



